Обозревая историю Ленинаканского драматического театра, встречаешь прославленные имена актелистического искусства. На подмостках его выступали Георг Чмшкян и Петрос Адамян, Сирануйш и Азнив Грачия. Ованес Абелян и Ованес Зарифян, Армен Арменян и Ваграм Папазян...

новой, важной вехой в история Ленинаканского театра стал 1928 год, когда группа выпускников армянской студии в Москве приезжает в Ленинакан, образует ядро коллектива, которому вскоре приго театра имени А. Мравяна.

- Heт ни одного крупного армянского режиссера, который бы по имел на сцене Ленинаканского тетана Аджемяна связан яркий период творческого, подъема театра (30-40-ые годы), когда такие

красный», становятся событием.

Театр нес массам свет, знания, акустикой. он волновал умы, чутко отзывался на запросы общественности. Об- сивый памятный значок (по эскизу ращение к лучшим образцам миматургии — явление закономерное атра городская газета «Банвор». для Ленинаканского театра, нема- Совместно с Ленинаканским отдело сделавшего и для развития армянской советской драматургии.

Город и его театр

Конечно же, каждый город лю- путь театра. бит свой театр, но ленинаканцы нежно, и по отцовски - сурово. Любопытно привести мнение народного артиста Армянской ССР Арто ная историческая пьеса (автор — Пашаяна. Молодым актером в 1932 году переезжает он из Тбилиси в Ленипакан.

ян, -- меня тогда очень удручил об- зать хотя бы вкратце о тех, чья Мысль эта не покидала меня. Но графия самого театра. Например я не только не покинул Ленинакан, Жаниа Товмасян, чье исполнение ров, вписавших немеркнущие стра- но и живу и работаю в нем с тех властной, коварной и страстной ницы в летопись армянского реа- пор непрерывно. И знаете почему? Шампрам, останется неизгладимым Потому что тут прекрасный зры- в памяти видевших ее в спектакле ся своим театром, радуется его Филумены. удачам, огорчается неудачам.

ву Пашаяна, им сыграно более Москве в нюне 1956 г. народный тяжелых условнях, как говорится. двухсот ролей. В его творческой артист РСФСР С. Межинский в находился на колесах. И все же биографии образ Дзержинского «Правде» по поводу спектакля пельзя не заметить, что по-преж-(«Ленин в 1918 году»), Осеп («Разоренный очаг»). Пепо, Саят-Нова, Овсепян) писал: «Балабека играет Паратов («Бесприданница»), Мхн. О. Казалян, играет смело, ярко, в Огорчает то, что в пем до обидного тар Спарапет... Голос Пашаяна хорошей комедийной манере. Не- мало пьес о нашей современногибкий, богатый тембрами, не по- смотря на то, что Балабек показан сти. Репертуар явно не соответсваивается звание Государственно- терявший свежести, звучит метал- в комедийном плане, он остается ствует жизлин, которая властно лом и сегодия, воодушевляя герон- в памяти как зловещая фигура». стучится в дверь. ческим пафосом зрителей.

живет предстоящим юбилсем. Не- гор. В ответ на вопрос экзаменато-

залом на 500 мест и с отличной телями актеров.

Городской Совет выпустил крахудожника Сурсна Степаняна), ровой, армянской и русской дра- Широпо освещает деятельность те лением Армянского театрального общества устранваются лекции, до- вета СССР встречено здесь с чузклады, затем встречи с рабочими ством неподдельной радости. предприятий, со школьниками. В фойе организуется выставка, отражающая столетинй творческий

Сейчас готовится спектакльлюбят его особенно; по-девнчы «Артавазд II» в постановке главного режиссера Т. Вартазаряна. Художник Л. Налбандян. Это слождраматург Л. Микаслян), в которой занята вся труппа. В ее составе не мало мастеров, Всех перечис-- Не скрою, - говорит Паша- лить невозможно, но нельзя не скалик города, и я решил было уехать. творческая биография — это биотель, виимательный, чуткий. Он «Ара Прекрасный». С неменьшим умеет ценить труд актера, гордит- блеском ею сыграна недавно и роль

Ов. Казазин-о нем во время Я смотрю на поседевшую голо- гастролей театра им. Мравяна в «Опытное поле» (постановіцик А.

- Как не сказать о Каро Арц-Любсвь и забота города к род- руняне, который 30 лет назад, буному театру, естественно, усили- дучи плотинком робко переступил дет преувеличением, если сказать, Огромного роста, косая сажень в давно театру, не имевшему соб- ров Каро одинм дыханьем прочи-

кочтимые попрошайки», «Ара Пре-т строителей — с уютным зрительным Арцрунян — один из любимых зри-

Как к большому радостному празднику готовится коллектив театра к своему столетию.

Награждение театра им. Мравяна орденом Трудового Красного Знамени придало еще большую праединчность юбилею. Сообщение об Указе Президнума Верховного Со-

Среди гостей, приезжающих ча торжества, артисты Еревана и Москвы, Тбилиси и Баку, и, конечно, Кировабада и Кутаиси, с которыми уже долгие годы соревнуются ле нинаканцы.

После празднования театр выедет на гастроли в Ереван, где покажет «На мосту», «Филумену Мартурано», «Саят-Нову», «Кадж Назара», «Мхитара Спарапета» и «Артавазда II». a filtration and

Столетие обязывает

В юбилейные дни обычно не принято говорить о недостатках. Но думается, можно нарушить это правило. Правда, театру им. Мравяна за последние четыре года далась пелегкая жизнь: сторело здание, и коллектив работал в очень нему наиболее уязвимое место в его деятельности - репертуар.

Герб Ленинакана (работа Мартироса Сарьяна) изображает собой индустриальный пейзаж на фоне атра постановок. А с именем Варление которого перевалило за 135 ны усилия и поиски талантливого что общественность Ленинакана плечах — Каро словно спустился с тысяч. Он теперь выглядит чище, коллектива Ленинаканского госу паряднее, стало больше скверов, зелени. Возникли массивы жилых вяна. блестящие постановки, как «На ственного здания, во временное тал «Каплю меда» Ов. Туманяна. домов, застраиваются широкне дне», «Двенадцатая ночь», «Высо-пользование предоставили Дворец Судьба юноши была решена. Каро улицы Ширакаци, Горького, Саят-

Новы... Привлекает внимание величественный памятник В. И. Ленину. памятник Ст. Шаумяну, Армену Тиграняну, сооружается обелиск в честь 1000-летия Ани.

Словом, в городе происходят заметные изменения. Меня, естественно, потянуло к главному архитектору. Молодой, необычайно приветливый, главный архитектор города Р. Егоян охотно уделяет журналисту время. Завязывается беседа. - Как идет строительство нового здания театра им. Мравяпа, - интересуюсь я.

Мие, - говорит Р. Егоян, -

очень нравится проект театра, исполненный архитектором С. А. Са фаряном. Он отвечает всем требованиям современности. Хорошо продуманная удобная планировка, зрительный зал на 800 мест, механизированная с вращающимся кругом сцена. Строгие архитектурные формы выгодно отличают его от других проектов, представленных еще в 1962 году на открытый конкурс. Здание театра строится на улице Саят Новы.

А когда будет закончено строительство?

 — Качеством работ треста № 3 горстроя, — говорит Р. Егоян, — мы довольны. Но надо добиться усиления темпов строительства с тем, чтобы к 50-летию. Великого Октября новое здание театра было закончено.

Новый театр составит архитектурный ансамбль со зданиями, намеченными к строительству по геперальному плану на территории. примыкающей к улице Саят-Новы. Здесь будут построены широкоэкранный кинотеатр на 800 мест, библнотека, Дом ппонеров и планетарий. На озеленной территории предполагается поставить памятины Аветику Исаакяну.

Так на наших глазах меняется Лепипакан, строят его новые люди, молодежь, которая жаждет видеть своего современника на сце-

Хочется верить. что славный юбилей явится мощным толчком для подлинного творческого взле та. На это должны быть направле дарственного театра имени А. Мра-

С. БАРСЕГЯН. спец. корр. «Коммуниста».

0